PA3OBbLIE PABHOBECHA
U YUYEHHUE O PACTBOPAX



3AJJAHUE 1. OTHOKOMIIOHEHTHBIE CUCTEMBL.
PACYETBHI C UCITOJIL3OBAHUEM YPABHEHUS
KJIAIIEMPOHA-KJIAY3NYCA

Ha ocroBannu cnpaBouYHbIX AaHHBIX U3 KC s
TEMIIEPATYPHOM 3aBUCUMOCTH JIaABICHUSI
HACBIIIIEHHOIO I1apa HaJl KUJIKOCThIO L
OIIPEACIINTE:

a) ko3 puireHTel A 1 B B ypaBHECHUHU
Knanenpona-Knay3suycalg P = A - B/T;
0) TEeIJIOTY UCIIAPEHUS KUIKOCTH;

B) TeMIICpaTypy KUIICHHUS IIPU aTMOCHEPHOM
JIABJICHUU;

I') JaBJICHME HACKILICHHOIO I1apa Opu TeMieparype t.



B kauecTBe nmpuMmepa - TpUXJIOPYKCYyCHas KHUCIIOTa
CCL,COOH

Chayala - COCTaBUTh TaOIUILY JJISI IOCTPOCHUS
3aBucumMoctu P = f(t, °C)

Jlannsbie u3 KC - Tabnuna 24. Temmeparypa BO3TOHKH
WJIA KUTICHUS] HEKOTOPBIX BEIICCTB MPH JaBICHUU
HH>KE aTMOC(EPHOT0 Ui PABHOM €EMY

Temmneparypa 10°/T
Ne l ' l ,.
n/m t,oc | T=t+273,K K P, 1la 5(P, 1)
1

- - 133 2,123
2. 76.0 349 2.865 667 2.824
3. 88.2 361.2 2.768 1333 3.124
4. 101.8 374.8 2.668 2666 3.425
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IIoctpoenue rpaduxka 1lgP=f(1000/T) JIunelinbIii

Ig P, atm

xapakrtep 3aBucumoctu 1gP=f(1/T)
CBHU/JICTCIILCTBYET O BEINOJIHEHUH OCHOBHOIO
yCJIOBUS AH e # f(T)
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y [ paduuecku korppuireHt B
MOXKHO MPEJACTAaBUTh KaK TAHIE€HC
yIJia HAKJIOHA OPSIMOM K OCH

3N abcnucc.

9

OH paccUuTHIBA€TCS KaK
OTHOIIICHUE JJTMHBI
MPOTHUBOJIEKALIET0 KaTeTa K JIJIMHE
npuJIesKamero.

[Ipn 3TOM JIUIMHBI KATETOB
BBIPAKAIOTCS B COOTBETCTBUU C
BEJIMYMHAMH, OTII0KEHHBIMU I10
OCSIM KOOpJIMHAT

A - OTCEKAeTCs 10 0CH opAaruHar mpu x =0



BI

lgP=A4"——
£ T
B 3TOM BBIpaXXECHUM :
A’ = const
AH
B — Uucn.
2.303-R

OTCro/1a HaXOAUM TEIUIOTY UCIIAPECHUSA
KUATKOCTH



ITocie HaxoxxaeHUsS A 1 B cTaHOBUTCSI U3BESCTCH
BUJI TEMIIEPATYPHOU 3aBUCUMOCTH TaBICHUA
HACBIILEHHOTO I1apa I TPUXJIOPYKCYCHOU
KHUCJIOTHI :

lgP=6,36-2983.1/T

[lonyyeHHO€E ypaBHEHHUE MMO3BOJISIET ONPEACTUTD
TEMIIEPATYPY KUIIEHUS KUAKOCTHU IIPU 3a JAHHOM
aBJICHUU

P =1,0132:10°I1a = 1 atm
lg1=6,36-2983.1/T

Otkyma T = 468,6 K



YToOBI HAMTH JABJICHUE HACBIIICHHOIO I1apa IIpu
TeMieparype t, mojacraBisieM HYKHYIO
TEMIIEPATYPY B BBIPAKEHUE

lgP=6,36-2983.1/T



Teopust pacTBopoB

*3aKk0H PayJist -

mpu T = const nmapuuanbHOE JaBICHIE HACBILICHHOIO apa
JF000r0 KOMITOHCHTA NAeaIbHOro pacTsopa ( P, ) muHenHo
BO3PACTACT C YBEIMUYCHHEM ero MOJIBHOM J0IU

( X.) B pacTBOpE
*[IepBbiit 3axkoH I'n00ca - KonoBasioBa

- IIap 110 CPABHEHMIO C KUJIKUM PACTBOPOM, U3 KOTOPOTO OH
MOJYYEH U C KOTOPBhIM HaXOAWUTCS B PaBHOBECHH, OOOTAIICH
T€M KOMITOHEHTOM, MPHOaBJICHUE KOTOPOTO K paCTBOPY
ITOHMKAET TEeMIIEPATypPy KUIIEHUs pacTBopa npu P = const muim
MTOBBIIIAET 00IIIEE TaBJICHUE Iapa HaJl pACTBOPOM MpH T =
const.



TemnepaTtypa

nap

P=const

Mpw HarpeBaHUM UCXOAHON CMEecH cocTaBa X4 KuUneHue HauHETes
B TOUKe a4. pu1 3TOM cocTas nepebix NopLuii napa
COOTBETCTBYET Touke b. [pn kKoHAeHcaUum 3Toro napa
obpasyeTcsa cMecb cocTaBa Xo, B KOTOPOI AONSA KOMMOHEHTa A
BblILLIE, MO CPABHEHMIO C UCXOAHOI CMechio. Harpes 3Toi cmecH
NpuBEOET K NONy4YeHNIo KoHAeHeaTa cocTasa X3 U Tak Aanee,
BMMOTb A0 BblAENEHUS YNCTOrO KOMNOHEHTa A. OTMETUM, UTO Npu
KMMeHUn cMecu cocTasa X4 cocTaB XuakocTu byaeT oboralartses
KOMMOHEHTOM B, cOOTBETCTBEHHO TeMnepaTypa KunsLei
xuakocTi 6yaeT noBblaThCs 4O TEX NOp, NoKa B XKUAKOCTU He
OCTaHEeTCH TONMbKO KOMMNOHEHT B.

MocnenoBaTenbHble NEPEroHKN B NPOMBILLNEHHBIX YCMOBUSX
06beanHeHb! B 0AVH aBTOMAaTU3MPOBaHHbIN NpoLece B
necbnermaumnoHHbIX U PEKTUGNKALMOHHBIX KONOHHAX.



Bropoii 3akon I'nd60ca - KonosaJjioBa : Toukam Makcumyma WJiu
MUHHUMYMa Ha JuarpaMmax «J1aBJI€HUE HACBIICHHOTO I1apa —
COCTaB» MJIM «TEMIIEpaTypa KUIIEHUSI COCTaB» COOTBETCTBYIOT
pPacTBOPHI, COCTAB KOTOPBIX OJMHAKOB C COCTABOM PABHOBECHOTO C
HAMU Iapa. Takue pacTBOPHI HA3bIBAKOTCS a3€0TPOITHBIMH.
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3AJAHUE 2. IUAT PAMMBbI « TEMIIEPATYPA
KHUIIEHUA - COCTAB»

W cnonb3ys JMArpamMMbl «TEMIIEPATyPa KUIICHHS ~ COCTaB» NPH 1aBICHAH P
=1,01325-10° I1a, onpenenure:

Yucno a3 u cOCTaB (ba3 B cucremax cocraBoB X, u X, npu temmeparypax t, t,, t,, t,
Yucno creneHeit cB000Ibl B CUCTEMaX COCTAaBOB X U X npu remneparypax t,, t, t,, t,.

IIpy KaKo# TemMIiepaType 3aKUITHT KUIKOCTh COCTaBa X Y KaKOB OyzieT COCTaB Hapa B
PABHOBECUU C KUITSIIEN KUIKOCTHIO?

Kak OyneT u3aMeHAThCA COCTAB KUAKOW M ra3000pa3HOoN (Pa3bl MO0 MEpE MOBBILLICHUS
TeMIIEPaTypbl UCXOTHOM KUIKOCTH?

CootHoeHNE MEK Ty KOTUYECTBOM XKUAKOU (a3bl i ra3000pasHOM (ha3bl U KAKOBO
KOJIMYECTBO MOJICH BEIECTB B (pazax MpH Temreparype t, Juist CUCTEeMbI cocTaBa X, eciu
MCXOAHAs Macca CMECH paBHa 22 Kr?

Kakue BemiecTa U B KAKOM KOJIMYECTBE MOYKHO MOJYYUTh IPU PEKTUPUKAMHU 22 KT
YKUIKOCTHU COCTaBa X1?

Kakum OynieT cocTaB MepBbiX Karellb JKUIKOCTH IPH KOHIEHCAny napa cocrasa X ?

ITapunanbHble aBIeHHUs KOMIIOHEHTOB B CMECH COCTaBa X, IPU TEMIIEpaType KUICHUs,
€CJIM PACTBOP CUMUTATh UJI€AJIbHbBIM.

lloquuHseTcs 1 cucTemMa coctaBa X, IPH TEMIEPAType KUTEHHS 3aKoHy Payist u
00BSICHUTE MIPUYUHBI OTKJIOHEHHS OT I/IJIeaJIBHOFO pacTtBopa?
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YT00bI HaWiTH T KUIT HY’KHO ITPOBECTHU
MIEPIICHAUKYJISIP U3 TOYKHA HA OCH
a0CIIUCC COOTBETCTBYIOLIECH
HUCXOJIHOMY COCTaBY KUJIKOCTH 10
[IEPECEUYEHUS C KPUBOU UCTIAPEHUS,
OTKYyJ1a JAJIEE TPOBECTHU
MIEPIIEHAUKYJISP HA OCh OPJIMHAT.

Kunakocts, copepxkamast 90 moa.%
H,Ou 10 mon.% 1,4-nuokcana npu
aTMOC(EPHOM JaBJICHUU 3aKUITUT IIPU
temieparype ~ 91.5 °C.

[Io Mepe KuIeHus: COCTaBbl JKUJAKOCTH U Iapa OyayT o0oraiarbCs
BOJIOM: KUIKOCTh 10 JIMHUU ab, a nap - 1o aunu cd. (IlepBbiii 3aKoH
['n66ca-Konosaiona)



IIpaBuJio ppryara - OTHOIICHUE MacC (KOJIMYECTB BEIIECTBA) PABHOBECHBIX

COCYIIIECTBYIOIIMX (Pa3 00paTHO OPONOPIIMOHAAEHO OTHONICHUIO JJIUH
OTPE3KOB, HA KOTOPBIC (PUT'ypaTUBHAS TOYKA ACIUT HOAY, IPUYEM JIJIMHbI

OTPE3KOB JIOJKHBI OBITh BBIPAKEHBI B Macc.%
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3AIAHUE 3. JAUATPAMMOBI IINTABKOCTH
«TEMIIEPATYPA IIVIABJIEHUSA - COCTAB»

F=3 P = const

(A(Kp) +B(x) + B (Kp)j
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BEILIECTB B3aNMHO HE
pPacTBOPUMBIX HU JKUJKOM, HU
B TBEPAOM COCTOSTHUSAX

YKUJKOM COCTOSIHUM U HE pACTBOPUMBIX B TBEPIOM

e -3BTEeKTHKA. PacruiaB HacChIIEH Cpa3y IO JABYM
KOMIIOHEHTaM - M3 JKUJIKOU (pa3bl OJHOBPEMEHHO
KPUCTAJUITM3YIOTCS JIBE TBEPIbIE (a3bl - KPUCTAILIbI
BeniecTBa A 1 Kpucrtasuibl Beulectsa B. B atom
COCTOSIHUU CHCTE€Ma HE MMEET CTeNeHEH CBOOOIbI
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JluarpaMma TIaBKOCTH  JlmarpamMMmbl IJIABKOCTH 151
= BELIECTB 00Pa3yIOINX

JBYXKOMIIOHEHTHOW CUCTEMBI HEYCTOWYMUBBIE XUMUYECKUE

BEIIIECTB, 00PA3yIOIIUX COEAMHEHUS, IUIABAIINECS
A WHKOHI'PYIHTHO (C pa3JIO’KCHUEM )
YCTONYNBBIE XUMUYECKUE

COCMUHEHUS



